Телефон: +7 (8672) 57-01-35 e-mail: <u>26.15@rosstat.gov.ru</u>

Информационное сообщение для СМИ **22 ноября 2024, Владикавказ**

24 НОЯБРЯ – ДЕНЬ МАТЕРИ В РОССИИ

День матери отмечается во многих странах, хотя единой даты для его празднования не существует. В России по инициативе Комитета Государственной Думы по делам женщин, семьи и молодежи День матери установлен Указом Президента России № 120 от 30 января 1998 года в целях повышения значимости материнства и отмечается в последнее воскресенье ноября. В этот день мы говорим теплые слова благодарности всем матерям, которые дарят детям любовь, заботу, нежность и ласку.

В Республике Северная Осетия-Алания на 1 января 2024 года проживало 361,8 тысячи женщин, или 53,3% от общей численности населения. Доля женщин, находящихся в репродуктивном возрасте (15-49 лет), составила 44,9% от их общей численности, из них на наиболее активный детородный возраст (20-34 года) приходится 40,0%.

В 2023 году в республике родилось 6986 детей, что на 6,8% меньше, чем в предыдущем году, общий коэффициент рождаемости составил 10,3 родившихся в расчете на 1000 человек населения.

Наибольшее число рождений приходится на матерей в возрасте 25-29 лет — 29,4% родившихся в 2023 году. На молодых мам в возрасте 15-19 лет пришлось 2,1% родившихся, в возрасте 20-24 года — 16,6% родившихся. Доля детей, родившихся у женщин в возрасте 30-34 года, составила 28,0%. Средний возраст матери при рождении ребенка по республике составил в 2023 году 29,8 года.

В 2023 году доля первенцев среди новорожденных составила 32,2%, вторых детей – 29,9%, третьих и последующих детей – 37,9%.

Суммарный коэффициент рождаемости, характеризующий воспроизводство населения и показывающий число детей, рожденных в среднем одной женщиной за всю жизнь при условии сохранения существующих уровней рождаемости в каждом возрасте, снизился в 2023 году по сравнению с 2014 годом, когда наблюдалось его наиболее высокое значение в течение десятилетия, на 23,6% и составил 1,520, тогда как для простого замещения поколений, когда численность поколения детей равна численности поколения родителей, этот показатель должен быть не меньше 2,1 детей в расчете на одну женщину. По сравнению с предыдущим годом суммарный коэффициент рождаемости снизился на 4,2%.

Создание благоприятных условий для жизнедеятельности семьи, рождения детей, минимизации последствий изменения материального положения граждан в связи с рождением детей, создание условий для осуществления трудовой деятельности женщин с детьми являются на сегодняшний день одними из приоритетных направлений социальной политики государства.

При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна